
1. 다음 <보기>에서 유한소수가 되는 것을 모두 고르면?

㉠ 3.65 ㉡ 0.38888 · · ·

㉢ 0.325 ㉣
3

8

㉤ 1.010010001 · · · ㉥
4

9

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉠, ㉢, ㉣

④ ㉠, ㉣ ⑤ ㉢, ㉣, ㉤

유한소수는소수점아래의 0이아닌숫자가유한개인소수이므로

㉠ 3.65 ㉢ 0.325 ㉣
3

8
이 해당된다.

해설



2. □
60

가 유한소수로 나타내어질 때, 다음 중 □는 어떤 수의 배수이어야

하는가?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7

□
60

=
□

22 × 3 × 5이므로 □는 3의 배수이다.

해설



3. 순환소수 3.75̇ 를 기약분수로 나타내어라.

169

45

3.75̇ =
375 − 37

90
=

338

90

해설



4. 4

7
를 소수로 나타낼 때, 소수 100 번째 자리의 숫자를 구하여라.

4

4

7
= 0.571428571428 · · · 이므로 6개의 숫자가 반복된다. 따라

서 100 = 6 × 16 + 4 이므로 100 번째 자리의 숫자는 4 이다.

해설



5. 다음순환소수 x = 0.2363636 · · ·에대한다음설명중옳지않은것을
고르면?

① x 는 유리수이다. ② 순환마디는 36 이다.

③ 1000x − 10x 는 정수이다. ④ x = 0.236̇3̇ 이다.

⑤ 분수로 나타내면
13

55
이다.

① x는 유리수이다.
② 순환마디는 36이다.
③ 1000x − 10x는 정수이다.
④ x = 0.23̇6̇이다.

⑤ 분수로 나타내면
13

55
이다.

해설



6. 순환소수 1.03̇에 a를 곱하면 자연수가 된다고 한다. 이때, a의 값이
될 수 있는 가장 작은 자연수는?

① 5 ② 30 ③ 50 ④ 90 ⑤ 99

1.03̇ =
103 − 10

90
=

31

30
이므로 가장 작은 자연수 a는 30이다.

해설



7. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 분수를 기약분수로 나타냈을 때, 분모의 소인수가 2나 5뿐이면
그 분수는 유한소수이다.

② 모든 정수는 유리수이다.

③ 순환소수는 유리수와 유리수가 아닌 것으로 나타내어진다.

④ 정수가 아닌 유리수는 모두 유한소수로 나타낼 수 있다.

⑤ 유한소수와 순환소수는 유리수이다.

③ 순환소수는 유리수이다.
④ 정수가 아닌 유리수는 유한소수 또는 순환소수이다.

해설



8. x =
5

13
일 때, 106x − x의 값을 구하여라.

384615

x =
5

13
= 0.384615384615 · · · 이고

106x = 384615.384615 · · · 이므로
106x − x = 384615이다.

해설



9. 순환소수 0.3̇와 0.02̇의합을 0.aḃ 라고할때, 0.ḃ−0.0ȧ 를순환소수로
나타낸 것은?

① 0.48̇ ② 0.52̇ ③ 0.56̇ ④ 0.60̇ ⑤ 0.64̇

0.3̇ + 0.02̇ =
3

9
+

2

90
= 0.35̇ ∴ a = 3, b = 5

0.ḃ − 0.0ȧ = 0.5̇ − 0.03̇ =
5

9
− 3

90
=

47

90
= 0.52̇

해설



10. 어떤 자연수에 1.04̇ 를 곱해야 할 것을 잘못하여 1.04 를 곱했더니
정답과 오답의 차가 0.4̇ 가 되었다. 그 자연수를 구하여라.

100

x × 1.04̇ − x × 1.04 = 0.4̇

x ×
Å
94

90
− 104

100

ã
=

4

9

x × 4

900
=

4

9
∴ x = 100

해설


